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Льготные ставки по НДС

НДС рассчитывается с межценовой разницы по товарам, которые:

✓ приобретены до начала применения налогового законодательства РФ;

✓ учтены в инвентаризационные описи согласно ч. 12-17 ст. 313 НК РФ;

✓ используются при производстве и/или реализации товаров.

Налогоплательщики определяют налоговую базу по НДС по формуле:

Снижение НДС производится расчетным методом:
16,67% – при реализации большинства товаров, работ, услуг;

9,09% – при реализации продуктов питания, медицинских и детских

товаров, книг и журналов.

0% – по ранее заключенным контрактам на поставку товаров, работ и услуг

для населения.

После продажи и иного использования сырья и товаров налогоплательщики

будут применять типовые ставки налога.

до 31.12.2023 г.

Федеральный закон от 21.11.2022 г. №443-ФЗ «О внесении изменений

в статью 4 части первой, часть вторую Налогового кодекса Российской 

Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Налоговая база

по НДС
=

Стоимость 

реализованных товаров

с учетом НДС

-

Стоимость приобретения 

указанных товаров с НДС

(за исключением 

амортизируемого 

имущества)
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Федеральный закон от 26.03.2022 г. №67-ФЗ  «О внесении изменений 

в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации

и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую 

Налогового кодекса Российской Федерации»

Обнуление ставки НДС

для гостиничного бизнеса

Ставка НДС 0% устанавливается:
✓ для инвесторов, которые строят, предоставляют в аренду и пользование 

туристические объекты - гостиницы и иные средства размещения;
✓ для владельцев уже существующих гостиниц и иных средств 

размещения;
✓ на услуги по предоставлению мест для временного проживания в 

гостиницах и иных средствах размещения.

Срок получения:
✓ для новых гостиниц и гостиниц после реконструкции – в течение 5 лет

с момента ввода в эксплуатацию;
✓ для уже работающих гостиниц – до 30 июня 2027 года.

до 30.06.2027 г.

Ставка 0% применяется: Ставка 0%  НЕ применяется:

1. К услугам проживания;

2. Сопутствующим услугам при 

условии, что они указаны в 

постановлении Правительства РФ

от 18.11.2020 г. №1860 и плата за них 

включена в стоимость номера. Это, 

например, уборка номера, заправка 

постелей, хранение багажа и др.

В отношении дополнительных услуг 

(услуг прачечной, сауны, фитнеса, 

автостоянки, трансфера, конференц-

зала, бизнес-центра и т.д.), 

оказываемых в гостиницах и иных 

средствах размещения согласно 

Федеральному закону от 26.03.2022 г. 

№67-ФЗ.
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Федеральный закона от 02.07.2021 №305-ФЗ «О внесении изменений в части 

первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные 

законодательные акты Российской Федерации»

Освобождение от НДС в сфере общепита

Для кого: организации и ИП в сфере общепита, находящиеся на ОСН.

Условия освобождения от НДС:

✓ сумма доходов за 2022 г. составляет не более 2 млрд ₽;

✓ удельный вес доходов от реализации услуг общепита в общей сумме 

доходов за 2022 г. составляет 70% и более.

! ВАЖНО: Вновь созданные организации и ИП имеют право на применение 

освобождения от уплаты НДС начиная с налогового периода, в котором 

они зарегистрированы, но через год им нужно будет соответствовать 

общим условиям.

Освобождение от НДС распространяется на:

✓услуги общепита через такие заведения, как кафе, бары, 

рестораны, столовые, кафетерии, закусочные, а также отделы 

готовой кулинарии при них. Если через кулинарию заведение 

реализует полуфабрикаты, оно тоже освобождается от уплаты 

НДС;

✓услуги по выездному обслуживанию, при котором сотрудники 

заведения выезжают по адресу, указанному заказчиком.

без ограничений                                               

периода действия
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Уменьшение суммы налога на УСН и ПСН

на сумму уплаченных страховых взносов

Федеральный закон от 25.06.2012 г. №94-ФЗ (ред. от 02.07.2021);

Федеральным законом от 23.11.2020 г. №373-ФЗ

ЛЬГОТНЫЕ СТАВКИ УСН:

3% - при объекте «Доходы»;

7% - при объекте «Доходы минус 
расходы»

без ограничений                                               

периода действия

СТАВКА ПСН:

6%

УСН и ПСН можно уменьшить за счет:

ИП ЮЛ

✓ Страховые взносы в

фиксированном размере

✓ Страховые взносы с доходов

свыше 300 тыс. ₽

✓ Страховые взносы, уплаченные

за работников *

✓Страховые взносы в

фиксированном размере

✓Страховые взносы с доходов

свыше 300 тыс. ₽

✓Страховые взносы, уплаченные

за работников *

* В размере, не превышающем 50% от суммы налога,

при использовании труда наемных работников.

! ВАЖНО: При применении базы  на УСН «Доходы минус расходы» 

вычеты отсутствуют.
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Единый тариф страховых взносов

Федеральный закон от 14.07.2022 г. №239-ФЗ «О внесении изменений 

в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и ст.18 

и 19 Федерального закона «О проведении эксперимента по установлению 

специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная 

система налогообложения»

С 1 января 2023 года применяется единый тариф страховых взносов

30% - с выплат физлицам, не превышающих единую предельную 

базу *;

15,1% - с выплат физлицам сверх единой предельной базы. 

Пониженный тариф страховых взносов для МСП

15% - для субъектов МСП с выплат свыше МРОТ *

без ограничений                                               

периода действия

* Предельная база  - 1 917 000 ₽

* МРОТ   - 16 242 ₽
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Пониженный размер фиксированных 

страховых взносов

В августе 2023 года для всех ИП, состоящих на учете в налоговых органах 

рассматриваемых субъектов РФ и работающих на их территории, установлен 

совокупный размер страховых взносов на обязательное пенсионное и 

медицинское страхование в фиксированном размере

Для ИП, адвокатов, медиаторов, нотариусов, занимающихся частной практикой, 

арбитражных управляющих, оценщиков, патентных поверенных и иных лиц, 

занимающихся частной практикой в установленном законодательством РФ 

порядке, указанные взносы составят:

🔻за 2023 год - 14 400 ₽;

🔻за 2024 год - 25 200 ₽;

🔻за 2025 год - 36 000 ₽.

Для этих плательщиков за расчетные периоды с 2023 по 2025 страховые взносы 

исчисляются только в совокупном фиксированном размере. 

При этом взносы на обязательное пенсионное страхование в размере 1% от 

суммы дохода, превышающего 300 000 ₽, не исчисляются.

📢 Напоминаем, что обязанность по уплате страховых взносов в фиксированном 

размере за себя возникает у ИП (вне зависимости от наличия у него наемных 

работников) с момента государственной регистрации. 

Федеральный закон от 04.08.2023 г. № 427-ФЗ

«О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской 

Федерации»

до 2025 г.
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Федеральный закон от 14.07.2022 г. №321-ФЗ; 

Указ Президента РФ от 02.03.2022 г.№83 «О мерах по обеспечению 

ускоренного развития отрасли информационных технологий 

в Российской Федерации»

Налоговые льготы для IT-компаний

IТ-компании, соответствующие установленным в НК РФ требованиям, 

налог на прибыль в федеральный бюджет уплачивают по ставке:

0% - за 2022–2024 гг. (п. 1.15 ст. 284 НК РФ), 

3% - с 2025 г.

7,6% - совокупный тариф страховых взносов для них составляет

(пп. 1.1 п. 2 ст. 427 НК РФ).

0% - НДС для разработчиков отечественного программного 

обеспечения.

Условие: включение IТ-компании в реестр аккредитованных 

организаций Минцифры, доля профильных доходов от  - 70%.

до 01.01.2025 г.
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Федеральный закон от 14.07.2022 г. № 263-ФЗ «О внесении изменений в части 

первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации»

Введение Единого налогового счета

без ограничений                                               

периода действия

Единый налоговый счет (ЕНС) — это виртуальный кошелек 

налогоплательщика, где учитываются начисления и поступления налогов 

и взносов. Его нужно пополнять с помощью Единого налогового платежа 

до срока уплаты налогов. Перечисления автоматически распределяются 

для погашения обязательств. Такой порядок введен с 2023 года.

Новые возможности сервиса:

✓ сальдо и детализация по Единому налоговому счету;

✓ распределение Единого налогового платежа;

✓ информация о предстоящих платежах;

✓ суммы задолженности.

Подробности о ведении ЕНС.

Бесплатный колл-центра ФНС России - 8 800 222 22 22.

https://www.nalog.gov.ru/rn77/ens/

Пополняйте ЕНС онлайн Возвращайте переплату Заказывайте справки

достаточно указать 

сумму платежа и перейти 

к оплате, без путаницы с 

КБК

себе — на выбранный 

счет в банке, 

кому угодно на его ЕНС —

по ИНН

о сальдо, исполнении 

обязанностей

и распределении 

платежей — в один клик

https://www.nalog.gov.ru/rn77/ens/
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до 01.01.2024 г.

Федеральный закон от 28.12.2022 г. № 564-ФЗ «О внесении изменений

в статью 4 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской 

Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Освобождение от уплаты налога на 
ИМУЩЕСТВО организации, 
ТРАНСПОРТНОГО налога организаций, 
ЗЕМЕЛЬНОГО налога

Освобождение от уплаты налога на :

✓ имущество организаций; 

✓ транспортный налог организаций; 

✓ земельный налог организаций. 

Региональные налоги на территории Донецкой Народной Республики 

могут быть установлены и введены в действие законами указанного 

субъекта Российской Федерации о налогах, начиная с налогового 

периода, дата начала которого приходится на 1 января 2024 года.
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Закон ДНР от 10 августа 2023 года № 467-IIНС «Об установлении ставки 

единого сельскохозяйственного налога на территории Донецкой Народной 

Республики».

Снижен единый сельскохозяйственный 

налога (ЕСХН)

С сентябре 2023 на территории Донецкой Народной Республики 

применяет нулевая ставка единого сельскохозяйственного налога, для 

всех категорий налогоплательщиков, указанных в статье 346.2 

Налогового кодекса Российской Федерации 

Это мера поддержки для сельхозпроизводителей, позволит освободить 

их от налога на прибыль и налога на имущество и, таким образом, 

сохранить работоспособность сельскохозяйственных предприятий для 

их бесперебойной деятельности.

ЕСХН  - 0%

без ограничений                                               

периода действия
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Закон ДНР от 30.11.2022 г. №427-IIНС «О введении в действие

на территории Донецкой Народной Республики специального налогового 

режима «Налог на профессиональный доход»

Введение специального налогового 

режима для самозанятых граждан 

«Налог на профессиональный доход»

Для самозанятых граждан предусматриваются следующие 
преференции:

4% – с доходов от физических лиц;

6% – с доходов от юридических лиц и ИП; 

Других обязательных платежей нет.

Также для самозанятых:
✓ упрощенная форма отчетности;
✓ отсутствие обязанности по уплате фиксированных взносов на 

пенсионное страхование;
✓ предоставление налогового вычета в размере 10 тыс. ₽;
✓ автоматическое начисление налога в приложении. 

без ограничений                                               

периода действия

Регистрация без визита в налоговую инспекцию 

через приложение «Мой налог».

Подробная информация на сайте:
https://npd.nalog.ru/#start

https://npd.nalog.ru/#start
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Федеральный закон от 24.06.2023 № 266-ФЗ

«О свободной экономической зоне на территориях Донецкой Народной 

Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и 

Херсонской области»

Меры поддержки для резидентов СЭЗ

Для резидентов СЭЗ установлены следующие налоговые льготы:

1. На 5 лет нулевая ставка акциза на жидкую сталь, полученную при 
реализации инвестиционного проекта, при сохранении численности 
работников и средней зарплаты;

2. На 5 лет нулевая ставка НДПИ на уголь и железную руду, добытые 
в рамках инвестиционных проектов, при сохранении численности 
работников и средней зарплаты;

3. До окончания срока прекращения функционирования СЭЗ пониженные 
тарифы страховых взносов в размере 7,6%;

4. На 10 лет нулевая ставка по налогу на прибыль в части зачисления 
в федеральный бюджет в отношении прибыли от реализации 
инвестиционного проекта в СЭЗ. Ставки налога на прибыль в части 
зачисления в региональные бюджеты устанавливаются в размере 
от 0% до 13,5%;

5. Освобождение от налога на имущество организаций на 10 лет с момента 
принятия участником СЭЗ на учет имущества для выполнения договора 
о работе в СЭЗ;

6. На 3 года освобождение от земельного налога

до 2050 года
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Федеральный закон от 28.12.2022 г. №564-ФЗ «О внесении изменений

в статью 4 части первой и часть вторую Налогового кодекса 

Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской 

Федерации»

Мораторий на применение контрольно-

кассовой техники (ККТ)

Применение ККТ на территории ДНР до 1 февраля 2025 года

является необязательным. 

Организации и ИП:

✓ могут применять ККТ (старые РРО и прочее) по тем правилам, 

которые применялись до 5 октября 2022 года

✓ могут добровольно начать применять ККТ по правилам 

Федерального закона от 22.05.2003 г. №54-ФЗ  «О применении 

контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов

в Российской Федерации».

ФНС Российской Федерации не осуществляет контроль за применением 

ККТ на территории ДНР.

до 01.02.2025 г.
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Федеральный закон от 26.03.2022 г. №70-ФЗ

Федеральный закон от 14.07.2022 г. №290-ФЗ

Смягчение административной 

ответственности для бизнеса 

В КоАП РФ внесены поправки, смягчающие ответственность организаций 

и предпринимателей за совершение административных 

правонарушений.

! Организации и ИП могут оплачивать назначенный административный 

штраф в половинном размере в течение 20 дней со дня вынесения 

постановления о наложении штрафа.

без ограничений                                               

периода действия

«Право

на ошибку»

Уменьшение

размера

штрафов

Исключение

дублирования

штрафов

«Одна

проверка –

одна

санкция»

Предупреждать

при первом 

нарушении

и разъяснять,

а не сразу 

штрафовать
для МСП и СОНКО

Уменьшить размер

штрафа для микро-

и малых 

предприятий,

приравнять их 

по размеру
штрафа для ИП

Не штрафовать

одновременно

юридическое лицо

и должностное лицо 
для всего бизнеса

Не суммировать 

штрафы

в рамках одной 

проверки
для всего бизнеса
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Мораторий на плановые проверки

Ограничение на проведение плановых проверок и внеплановых

до 2030 года

В план проверок на 2023 год включены только:

Объекты, отнесенные к категориям высокого и чрезвычайно высокого 

риска;

Опасные производственные объекты II класса опасности;

Гидротехнические сооружения II класса.

Внеплановая проверка в 2023 году возможна только:

1. После согласования с органами прокуратуры:

✓ при непосредственной угрозе либо фактом причинения вреда жизни

и здоровью граждан, безопасности государства, ЧС и т.д.

✓ при выявлении индикаторов риска нарушения обязательных 

требований и т.д.

2. Без согласования органов прокуратуры:

✓ по поручению Президента РФ, Председателя правительства РФ, 

прокурора РФ и т.д.

Постановление Правительства Российской Федерации от 10.03.2023  №372 

«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской 

Федерации и признании утратившим силу отдельного положения акта 

Правительства Российской Федерации»

до 31.12.2030 г.
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Мораторий на проверки в отношении 

налогоплательщиков 

(для новых территорий)

В отношении налогоплательщиков (плательщиков сборов, страховых 

взносов, налоговых агентов) ДНР до 31 декабря 2023 года не 

применяется ответственность:

по ст. 119.1 НК РФ за нарушение установленного способа 

представления налоговой декларации (расчета),

по ст. 120 НК РФ за нарушение правил учета доходов и расходов

и объектов налогообложения (базы для исчисления страховых 

взносов),

по ст. 122 НК РФ за неуплату сумм налога (сбора, страховых 

взносов).

Постановление Правительства РФ от 30.12.2022 г. №2529 «Об 

утверждении особенностей применения законодательства о налогах

и сборах на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской 

Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области в 2023»

до 31.12.2023 г.
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Предоставление земли без торгов

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

Предоставление земельного участка (государственная или муниципальная форма 

собственности) без торгов

Требования к заявителю/условия предоставления

➢регистрация на территории ДНР, постановка на налоговый учет в ДНР;

➢отсутствие просроченной задолженности по платежам в бюджеты бюджетной 

системы РФ;

➢общий объем капитальных вложений:
•не менее 50 млн ₽ - для реализации масштабных инвестиционных проектов, 

решение Инвестиционного комитета ДНР о включении в Реестр масштабных 

инвестиционных проектов;
•не менее 20 млн ₽ - для размещения объектов социально-культурного 

и коммунально-бытового назначения  в течение 3 лет со дня предоставления 

юридическому лицу в аренду земельного участка без проведения торгов.

Закон ДНР от 17.05.2023 г. №444-IIНС "Об инвестиционной политике и 

государственной поддержке инвестиционной деятельности в Донецкой 

Народной Республике";

Пстановление Правительства ДНР от 22.06.2023 г. №45-6

без ограничений                                               

периода действия

Необходимые документы:
― заявление;

― бизнес-план ИП или Паспорт ИП; 

― копия учредительного документа юридического лица;

― свидетельство о постановке на налоговый учет на территории ДНР;

― копии годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за последние 

2 финансовых года (вновь созданные СХД не предоставляют)

― Прочие документы

Администратор меры поддержки: ГК «Корпорация развития Донбасса»
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Предоставление лизинга

от ГУП ДНР «РКЛ» 

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

Предпринимателям предоставляется возможность взять необходимое 

имущество (оборудование) в лизинг НОВОЙ ТЕХНИКИ по процентным 

ставкам:

6% - на технику и оборудование производства РФ, ДНР и ЛНР;

8% - иных производителей.

Срок лизинга: 5 лет.

Лизинг предоставляет:  ГУП ДНР «Республиканская лизинговая 

компания».

За детальной информацией по вопросам финансовой аренды (лизинга) 

и направлению заявок на заключение договоров лизинга обращаться:

✓ - по телефону (865) 300-36-59;

✓ - на электронный адрес guprlk@minfindnr.ru

Закон ДНР от 24.04.2020 г. №133-IIHC «О финансовой аренде (лизинге)»

(с изменениями согласно Закона  ДНР от 21.05.2021 г. №285-IIHC); 

Приказ от 24.05.2021 г. №94 «Об утверждении Порядка предоставления

в лизинг имущества физическим и юридическим лицам»

без ограничений                                               

периода действия

mailto:guprlk@minfindnr.ru
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без ограничений                                               

периода действия

Программа льготного лизинга

оборудования от АО «Корпорация «МСП» 

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Программы льготного лизинга оборудования реализуется Корпорацией МСП 
через дочернюю компанию «МСП Лизинг». 

Для кого: малым и микро- компаниям и ИП, которые:
✓ входят в Единый реестр МСП, 
✓ работают больше 12 месяцев, 
✓ их проект связан с модернизацией или расширением текущей деятельности, 

развитием новых направлений.

Получить можно через Цифровую платформу МСП РФ
или обратиться в Минэкономразвития ДНР

1. Программа «Приоритет+»: сфера обрабатывающих производств.
Льготная процентная ставка: 
6% годовых – для российского оборудования 
8% годовых - для иностранного.
Приобрести оборудование возможно стоимостью (за вычетом аванса)
от 500 тыс. до 50 млн ₽.

2. Программа «Приоритет»: туризм, медицина, наука, спорт, креативные 
индустрии
Льготная процентная ставка 17,5% – единая ставка независимо от страны 
происхождения оборудования 
Сумма финансирования за вычетом аванса 
•от 500 тыс. до 50 млн ₽. для микро-/малого бизнеса 
•от 500 тыс. до 100 млн ₽. для среднего бизнеса 
Сроки лизинга: до 7 лет

Подробнее на сайте: https://мсп.рф/services/leasing/promo/

Решение Правления АО «Корпорация «МСП» от 22.02.2023 г.

(протокол № 2487/23)

https://мсп.рф/services/leasing/promo/
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Программа льготного кредитования МСП 

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

Субъекты МСП (находящиеся в Едином реестре МСП) смогут получить 

средства на любые цели предпринимательской деятельности 

Кредит можно оформить в: 

- ПАО «Промсвязьбанк»;

- ЦМРБанк (ООО); 

- МСП-банк 

Льготная ставка – до 10% годовых.

Максимальный размер займа –

Срок кредита:  до 3 лет. 

Общий объем кредитования программы – до 10 млрд ₽. 

Кредиты выдаются под поручительство

«Корпорации МСП»

Это снизить объемы необходимого банкам залогового обеспечения —
уровень покрытия «зонтичным» поручительством составляет 50%

от суммы кредита.

2023 - 2025 гг.

Постановление Правительство РФ от 31.05.2023 г. №888 «Об утверждении Правил 

предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям 

на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2023 - 2025 г. 

субъектам малого и среднего предпринимательства на территориях Донецкой Народной 

Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области

50 млн ₽.
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Программа льготного кредитования

от Корпорации МСП 

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка 

индивидуальной предпринимательской инициативы»

ПСК

от 0млн

до 2млрд руб.

до 12% микро

до 11,5% малых

до 10,5% средних

• инвестиционные

• оборотные

• рефинансирован

ие кредитов

• развитие 

деятельности

1764

от 0,5 млн 

до 2 млрд руб.

до 10,25%

микро/малых/средних

• инвестиционные цели 

в приоритетных 

отраслях:

• обрабатывающее

• производство

• логистика

• гостиничный бизнес

• деятельность  научная

и техническая

ПСК +1764

от 50 млн

до 2 млрд руб.

до 2,5% средних 

до 4% микро/малых

Зонтичное

поручительство

от 0 млн

до 2 млрд руб.

КС ЦБ РФ

+ 8%

(7,5%+8%=15,5%)

• инвестиционные

ЦПИК

• инвестиционные

• оборотные

• рефинансирование 

кредитов

• развитие 

деятельности

• инвестиционные

• оборотные

• рефинансирование 

кредитов

• развитие 

деятельности

рыночная/ 
льготное

Кредитование

от 50 млн

до 2 млрд руб.

СТАВКА:

СУММА 
КРЕДИТА

ПСК

ЦЕЛЬ:

без ограничений                                                     

периода действия

Обратиться за финансовой поддержкой можно через Цифровую 

платформу МСП РФ и Корпорацию МСП
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без ограничений                                                     

периода действия

Предоставление целевых займов

и грантов
Фонд развития промышленности ДНР  (РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

Оказание финансовой поддержки в форме целевых займов и грантов 

субъектам деятельности в сфере промышленности в соответствии 

с Порядком предоставления займов, грантов, а также проведения входной 

экспертизы, экспресс-оценки, комплексной экспертизы, отбора  проектов 

предприятий, установленным Правительством ДНР. 

Консультации на сайте ФРП: https://frp-dnr.ru/

Закон ДНР от 15.04.2022 г. №362-IIНС «Об особенностях оказания 

государственной финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере 

промышленности»;

Постановление Правительства ДНР от 18.07.2022 г. №58-4 и №58-3

https://frp-dnr.ru/
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Консультации на сайте ФРП: https://frp-dnr.ru/

без ограничений                                                     

периода действия

Предоставление целевых займов

и грантов
Фонд развития промышленности ДНР  (РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

Закон ДНР от 15.04.2022 г. №362-IIНС «Об особенностях оказания 

государственной финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере 

промышленности»;

Постановление Правительства ДНР от 18.07.2022 г. №58-4 и №58-3

Консультации на сайте ФРП: https://frp-dnr.ru/

https://frp-dnr.ru/
https://frp-dnr.ru/
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без ограничений                                                     

периода действия

Предоставление целевых займов

и грантов
Фонд развития промышленности ДНР  (РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

Консультации на сайте ФРП: https://frp-dnr.ru/

Закон ДНР от 15.04.2022 г. №362-IIНС «Об особенностях оказания 

государственной финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере 

промышленности»;

Постановление Правительства ДНР от 18.07.2022 г. №58-4 и №58-3

https://frp-dnr.ru/
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Консультации на сайте ФРП: https://frp-dnr.ru/

без ограничений                                                     

периода действия

Предоставление целевых займов

и грантов
Фонд развития промышленности ДНР  (РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

Закон ДНР от 15.04.2022 г. №362-IIНС «Об особенностях оказания 

государственной финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере 

промышленности»;

Постановление Правительства ДНР от 18.07.2022 г. №58-4 и №58-3

Консультации на сайте ФРП: https://frp-dnr.ru/

https://frp-dnr.ru/
https://frp-dnr.ru/
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Консультации на сайте ФРП: https://frp-dnr.ru/

без ограничений                                                     

периода действия

Программы совместного финансирования с 

федеральным ФРП

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ+РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

01.08.2023 ФРП ДНР подписал соглашение с Федеральным ГАУ ФРП о совместном 

предоставлении Фондами финансирования проектов по действующим программам 

федерального Фонда. Доля финансирования со стороны федерального Фонда 

составит 90% от общей суммы займа.

Закон ДНР от 15.04.2022 г. №362-IIНС «Об особенностях оказания 

государственной финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере 

промышленности»;

Постановление Правительства ДНР от 18.07.2022 г. №58-4 и №58-3

Консультации на сайте ФРП: https://frp-dnr.ru/

https://frp-dnr.ru/
https://frp-dnr.ru/
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Программа стимулирования 
производства комплектующих изделий 
Программа Минпромторга России (ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Грант предоставляется на поддержку проектов, предусматривающих 

разработку конструкторской документации, на комплектующие изделия, 

необходимые для отраслей промышленности (КОНКУРСНАЯ ОСНОВА)

Оператор:

Для кого: российские организации, осуществляющие деятельность в 

области стандартных образцов, применяемых в фармацевтической 

промышленности, включенная в реестр потенциальных исполнителей по 

разработке стандартных образцов.

Цель: стимулирование разработки конкурсной документации для 

серийного выпуска критически важных комплектующих изделий, 

производство которых на территории РФ ограничено или отсутствует. 

Размер поддержки: не более 100 млн ₽

Подробнее можно узнать по телефону +7 (495) 280-12-00
и по электронной почте 208@atr.gov.ru

Постановление Правительства  Российской Федерации от 18.02.2022 г. №208

без периода действия,                                               

на регулярной основе

mailto:info@atr.gov.ru?subject=Запрос%20пояснений%20по%20результатам%20Конкурсного%20отбора%20на%20право%20получения%20гранта
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Грант на внедрение российских 

IТ-решений 
Программа Минцифры России (ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Гранты предоставляются для ЮЛ, осуществляющих или планирующих 

внедрение IТ-решения в целях преобразования и (или) сохранения 

технологических или бизнес-процессов в своей деятельности.

Оператор:

Условием получения: наличие проекта в Перечне особо значимых 

проектов.

от 10 млн ₽ до 6 млрд ₽

Срок реализации проекта: от 6 до 60 месяцев

Грант можно потратить на зарплаты сотрудникам, приобретение 

программного обеспечения, оборудования и другие расходы.

Бюджетное финансирование до 80% стоимости проекта.

Подробнее можно узнать по телефону +7 (495) 134-40-13 или

по электронной почте office@rfrit.ru/

Постановление Правительства Российской Федерации от 03.05.2019 г. №550

до 30.10.2024 г.

Сумма гранта:

mailto:office@rfrit.ru/
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Грант на продвижение своего

IТ-продукта
Программа Минцифры России (ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Возмещение расходов  на распространение рекламы в сети Интернет 

российского программного обеспечения или работ и услуг в сфере 

информационно-коммуникационных технологий. 

Оператор:

Для кого: ЮЛ И ИП - правообладатели продуктов из реестра 

отечественного ПО. 

от 100 тыс. ₽ до 1 млн ₽

Возмещение до 80% подтвержденных расходов на допустимые виды 

рекламы в сети Интернет.

Подробнее можно узнать по телефону +7 (495) 134-40-13 или

по электронной почте office@rfrit.ru/

Постановления Правительства Российской Федерации от 06.04.2022 №598;
от 06.04.2022 №599; от 06.04.2022 №601;  от 01.04.2022 №714-р

с 12.10.2022 г.                                                   
до исчерпания лимита

Размер гранта:

mailto:office@rfrit.ru/
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Предоставление кредитов 

от банков в ДНР
(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

Регламенты и распоряжения  банков

1.  Кредитование для новых территорий от ПСБ 

Цель финансирования: пополнение оборотных средств, приобретение 

недвижимости, оборудования на обеспечение исполнения контрактов и 

прочее. 

Сумма лимита по кредитному продукту устанавливается исходя из 

потребности клиента, его финансового состояния, генерируемого денежного 

потока выручки, кредитной истории, прогноза движения денежных средств, 

целевого использования, условий продукта.  Лимит овердрафта 

устанавливается в зависимости от оборота по расчетному счету клиента в 

Банке, определяется индивидуально.

Ставка кредитования и (или) сумма вознаграждения за выдачу гарантии/ 

аккредитива: определяется индивидуально, с возможностью выбрать тип 

процентной ставки - фиксированную или плавающую.

Срок финансирования: до 12 месяцев и больше.

Подробнее на сайте: https://www.psbank.ru/

без ограничений                                                     

периода действия

https://www.psbank.ru/
https://www.psbank.ru/
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2. Кредитный продукт «Агро+ (Т)» от ПСБ

Для агропромышленного комплекса (сегмент растениеводства). 

Цель финансирования: пополнение оборотных средств, приобретение 

недвижимости, оборудования на обеспечение исполнения контрактов и 

прочее.

Банком утверждены условия и порядок предоставления  на пополнение 

оборотных средств для проведения сезонных работ

с лимитом от 500 тыс. ₽. до 20 млн. ₽. 

Ставка кредитования: фиксированная ставка, определяется 

индивидуально.

Срок кредитования: 12 месяцев.

Подробнее на сайте: https://www.psbank.ru/

Предоставление кредитов 

от банков в ДНР
(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

без ограничений                                                     

периода действия

https://www.psbank.ru/
https://www.psbank.ru/
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https://www.psbank.ru/

Предоставление кредитов 

от банков в ДНР
(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

без ограничений                                                     

периода действия

3. Кредитный продукт «Без бумаг | Оборотный» от ПСБ

Онлайн-кредит на любые бизнес-цели без залога и поручителей 

Сумма лимита по кредитному продукту: до 5 млн. ₽

Ставка: от 14,35%.

Срок кредитования: 36 месяцев.

Нужен всего один документ - обороты компании (выписка из 

интернет-банка)

Как получить кредит

1. Оформить онлайн-заявку и загрузить документы

2. Дождаться решения банка

3. Пользуйтесь  - деньги зачислят на ваш расчетный счет

Подробнее на сайте:

https://www.psbank.ru/
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Упрощение для заказчиков 

и поставщиков в сфере закупок
(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Заказчикам ДНР допускается осуществлять закупки у единственного 

поставщика, в том числе в «бумажной» форме. 

Информация о таких закупках будет размещаться в закрытой части ЕИС 

в сфере закупок.

Принятые меры позволят адаптировать новые субъекты РФ к правилам 

осуществления закупок по №44-ФЗ с 2024 года. 

Заказчикам на новых территориях также разрешили: 

✓ не предъявлять квалификационные требования к поставщикам,

✓ не достигать квоту закупок у малого бизнеса, 

✓ не применять в 2023 году правила нормирования закупок и т.д.

Постановление Правительства Российской Федерации от 31.12.2022 г. №2559

до 01.01.2026 г.
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Программа «выращивания поставщиков» 

реализуемая АО «Корпорация «МСП»
(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Федеральный закон Российской Федерации от 14.07.2022 г. №285-ФЗ  

«О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего 

предпринимательства в Российской Федерации»

Программа реализуемая Корпорацией МСП совместно с крупнейшими 

заказчиками:

Цель: оказание поддержки поставщикам (субъектам МСП) в целях их 

потенциального участия в закупках под потребности заказчиков

Преимущества: 

✓ для малого бизнеса - рост и новый рынок сбыта;

✓ для заказчика - получение продукции нужного качества в 

необходимом объеме.

Стать участником можно через Цифровую платформу МСП РФ и Корпорацию 

МСП

без ограничений                                                     

периода действия
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без ограничений                                                     

периода действия

Расширение практики заключения

офсетных договоров 
(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Общие характеристики офсетного контракта:
✓ одной из сторон офсетного контракта является инвестор, другой –

субъект Российской Федерации;

✓ проводится на конкурсной основе;

✓ может быть заключен как на поставку товара, так и на оказание услуги;
✓ предусматривает встречные инвестиционные обязательства.

Офсет заключается на срок:

Преимущества: 

✓ для малого бизнеса - рост и новый рынок сбыта;

✓ для заказчика - получение продукции нужного качества

в необходимом объеме;

✓ для региона - создание нового отечественного производства

и рабочих мест.

Госкомпания в рамках офсетного договора берет на себя обязательство 

в течение нескольких лет закупать у МСП-инвестора его продукцию или 

услуги в определенном объеме. 

Федеральный закон от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе 

в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных 

и муниципальных нужд»

до 10 лет
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без ограничений                                                     

периода действия

Дополнительный инструмент

Легализация параллельного импорта
Программа Минпромторга РФ (ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Разрешен ввоз в страну востребованных оригинальных товаров 

иностранного производства без согласия правообладателей. 

При этом гражданско-правовая ответственность за ввоз продукции 

импортерами в обход официальных каналов дистрибуции 

(параллельный импорт) отменена, но параллельный импорт в первую 

очередь призван исключить ответственность за оборот продукции 

именно внутри страны без согласия правообладателя.

Для кого: для поставщиков импортной продукции.

Условия получения: ввоз товаров из перечня, утверждённого (Приказ 

Минпромторга России от 19.04.2022 №1532).

Постановление Правительства Российской Федерации от 29.03.2022 г.№506

Приказ Министерства промышленности и торговли РФ от 19.04.2022 г. 

№1532

! ВАЖНО: в отношении товаров из перечня, ввозимых

в страну в рамках параллельного импорта, будут 

осуществляться все необходимые таможенные и 

контрольные процедуры.



39

без ограничений                                                     

периода действия

Дополнительный инструмент

Упрощение порядка размещения летних кафе

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

Для кого: предприниматели сферы общепита

Возможность владельцам  ресторанов и кафе оборудовать площадку, 

примыкающую к основному зданию без дополнительных процедур. 

Мера также позволит быстрее проводить капитальный или текущий 

ремонт зданий, поскольку строители могут размещать необходимую 

технику и стройматериалы вблизи места проведения работ.

При условии: земля под новыми посадочными местами находится

в государственной или муниципальной собственности и ранее не была 

предоставлена под другие цели.

Исключение: земли лесного фонда.

Постановление Правительства Российской Федерации от 21.03.2023 г. №440



КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ

Консультации

по вопросам 

интеллектуальной 

собственности

Консультации предоставляются специалистами 

Института в телефонном режиме или 

непосредственно в консультационном пункте

по  вопросам общего и справочного характера:

о правовой охране изобретений, о составе 

документов заявок, о требованиях, предъявляемых

к их оформлению; о порядке уплаты патентных

и иных пошлин; о процедуре сроках рассмотрения 

заявок и др.

https://rospatent.gov.ru/r

u/konsultacii-po-

aktualnym-voprosam

Единый 

консультационный 

центр Роспотреб-

надзора

В Федеральной службе по надзору в сфере защиты 

прав потребителей и благополучия человека 

организован Единый  консультационный центр

по телефону, который предназначен для оказания 

консультативной помощи гражданам и юридическим 

лицам по вопросам санитарно-эпидемиологического 

благополучия населения и защиты прав 

потребителей.

https://www.rospotrebna

dzor.ru/feedback/hotline.

php

Цифровая

платформа МСП 

РФ

Платформа МСП.РФ создана благодаря 

национальному проекту «Малое и среднее 

предпринимательство» Федеральной корпорацией

по развитию малого и среднего бизнеса (Корпорация 

МСП) и Минэкономразвития для адресного подбора

и дистанционного предоставления мер поддержки 

предпринимателям.

https://мсп.рф/#services

Новостные каналы 

Минэконом-

развития ДНР

Официальный сайт Министерства экономического 

развития ДНР

Официальное сообщество Минэкономразвития ДНР 

в ВК и ОК

Телеграм-канал «Минэкономразвития ДНР».

https://mer.govdnr.ru

https://vk.com/merdnr

https://ok.ru/mineko

https://t.me/merdnr

Телеграм-группа 

«Мой бизнес ДНР»

Группа создана для выстраивания коммуникаций с 

субъектами МСП. Специалисты Минэкономразвития 

ДНР информируют о запланированных мероприятиях 

(форумы, вебинары), предоставляют консультации 

по запросам предпринимателей.

t.me/MoiBiznesDNR
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ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ

1. Личный кабинет налогоплательщика ЮЛ
https://lkul-nalog.ru/

2. Личный кабинет налогоплательщика ИП
https://lkip2.nalog.ru/lktfl/login

3. Сервис ФНС «Выбор режима налогообложения»
https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/mp/

4. Сервис ФНС «Создай свой бизнес»
https://www.nalog.gov.ru/createbusiness/

5. Всё о самозанятых 
https://npd.nalog.ru/

6. Размер ключевой ставки ЦБ РФ 
https://cbr.ru/hd_base/KeyRate/ 

7. Постановка (внесение изменений) и снятие с учета в органах государственной 
статистики 
http://gosstat-dnr.ru/index.php

8. Фонд социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи
с материнством ДНР 
http://www.fsssvn-dnr.ru/

9. Фонд социального страхования от несчастных случаев на производстве
и профессиональных заболеваний ДНР
http://fondnsdnr.ru/dejatelnost-fonda/informacija-dlja-rabotodatelej/

10. Социальный Фонд Россий 
https://sfr.gov.ru/branches/doneck/

11. Корпорация МСП 
https://corpmsp.ru/

12. Цифровая платформа МСП РФ
https://мсп.рф/

Контактные данные для регистрации бизнеса в Российской 

Федерации Межрайонная ИФНС России № 1 по Донецкой Народной 

Республике Адрес: г. Донецк, пр-т Панфилова, д. 1 

http://mdsdnr.ru/index.php/novosti/5081-mifns-rossii-po-dnr-uvelichili-
chasy-priema-nalogoplatelshchikov 41

https://lkul-nalog.ru/
https://lkip2.nalog.ru/lktfl/login
https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/mp/
https://www.nalog.gov.ru/createbusiness/
https://npd.nalog.ru/
http://gosstat-dnr.ru/index.php
http://www.fsssvn-dnr.ru/
http://fondnsdnr.ru/dejatelnost-fonda/informacija-dlja-rabotodatelej/
https://sfr.gov.ru/branches/doneck/
https://corpmsp.ru/
https://мсп.рф/
http://mdsdnr.ru/index.php/novosti/5081-mifns-rossii-po-dnr-uvelichili-chasy-priema-nalogoplatelshchikov

